

“产”“才”两手抓 城市跑起来

新闻南海 第45期
当红不让

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。推动高质量发展,南海始终不遗余力。加快产业转型升级是一大抓手,而实现这一目标,需要人才和科创平台等的支撑。

上周,南海在产业扶持、平台培育、人才招引等方面动作频频:表彰一批数智化转型标杆、佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)落户、打造青年成才园……南海发展持续加速奔跑,未来可期。

产业扶持

表彰数智化转型标杆 助企业加“数”前行

事件回顾

10月25日,南海区制造业数智化转型表彰大会暨工作现场会在蒙娜丽莎集团股份有限公司举行,现场表彰一批走在数智化转型前列的示范工厂、标杆企业,发布六大产业集群数字化转型成果,启动制造业“数字领航”行动计划,助力企业继续加“数”前行。

媒体聚焦

南方日报:对于企业特别是中小企业而言,数智化转型的试错成本大,转型失败甚至会面临毁灭性的打击。当企业从“不愿转、不敢转、不能转”到标杆涌现,这背后是制造业企业的破冰尝试。政府要助力企业跨过“意识的高山”,迈过“技术的壁垒”,找到“解决的方案”,只有这样才能推动中小企业和产业集群数字化转型,从而实现产业可持续发展的“关键一跃”。

时报微点评

从表彰数字化标杆企业,到推出“数字领航”计划,这一系列举措展现南海支持企业加快数字化转型的决心和信心,也必将激发广大企业乘“数”而上再创佳绩的澎湃热情,激发经济社会高质量发展的“新动能”。

企业声音

蒙娜丽莎集团股份有限公司董事张旗康:接下来,蒙娜丽莎预计将投入3亿元到5亿元来打造数字化智能化平台,计划用两年时间打牢基础,三年时间进行优化,通过构建数字生态圈实现真正意义上的工业互联网、生产数字化和智能化。

佛山市南海科日超声电子有限公司总经理李荟:数智化转型是一项连续性的工作,接下来公司将重点围绕营销和研发方面进行规划,也期待能与更多的中小企业携手奔赴数字推动发展的下一站。

网友声音

@俊仔:南海在推动制造业数智化转型方面动作频频,可谓不遗余力。我所在的企业也正在积极开展数智化转型,期待转型后的华丽蝶变。

@阳光明媚:助力企业乘“数”而上,南海好嘢!



扫码看详情



平台培育

“产”“才”共聚 为科技成果转化蓄势赋能

事件回顾

10月28日,佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)合作签约暨开园仪式在新材料国际创新产业园举行,将为里水引入或培育一批优质企业,培训一批产教融合数字化技能人才。

媒体聚焦

佛山电视台南海频道:基地落成后,能够服务产业招才引智,推动区域科技创新,实现科技成果转化,助力里水高新特色产业项目聚集和产业转型升级。

时报微点评

近年来,南海不断壮大和完善各类科创平台,为吸引优质企业、项目、人才落地提供全方位贴心服务,让优质企业和项目获得发展“加速度”,让各类人才在南海创业有机会、干事有舞台、发展有空间。这次佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)的落户,将为南海继续做好科创人才服务提供支持,助力经济高质量发展。



扫码看详情

人才招引

打造青年成才园 引导人才就业创业

事件回顾

10月26日,西樵镇政府与东方新蒙(北京)教育科技有限公司签订青年成才园项目合作协议,助力青年成长成才,引导青年人才留在本地就业创业。项目一期将打造成“青年学习空间”,为大学毕业生考研备考、公务员备考等提供一站式服务。

时报微点评

一座城市想要吸引人才、留住人才,除了需要提高城市的硬实力,对人才的服务和关心也很重要。打造青年成才园,正是让青年人才感受到城市的诚意,更有城市品质和贴心服务。栽好梧桐树,定能引来金凤凰。

网友声音

@海蓝:青年们的福音!

@May:青年成长有了新平台,生活在南海真幸福。



扫码看详情

一周网闻

新院区

事件回顾

南海区全科医院(南海区桂城医院)将于2022年11月整体搬迁至新院区,11月9日17时30分起桂城医院旧院区(南四路26号)将全面停止门诊服务,位于佛平路40号(原南海区人民医院旧院区)的新院区将于11月10日8时起全面开展诊疗服务。

微点评

桂城医院旧院区即将完成历史使命,来到新的起点再扬帆起航。相信在搬迁新院区后,定能持续优化就诊流程,为患者提供更优质的医疗服务,守护人民群众生命健康。

网友声音

@暖阳阳光:希望原址可以设置儿童保健和疫苗接种中心,方便周边居民。

@Funghofai:桂城医院陪伴我二十多年了,愿越来越好!

停车位

事件回顾

西樵江浦路、长堤路等16条市政道路路段停车位将全面实行有序停车、有偿收费。其中,2022年11月1日至12月31日为试运营收费阶段,2023年1月1日起将全面实施。

微点评

“僵尸车”长期停在免费停车位,占用公共资源,也影响市容市貌。如今实施停车收费,能有效提升车位周转率,让“僵尸车”无所遁形,也能让城区道路不再“一位难求”。同时,用价格杠杆和市场这只“无形之手”,既盘活了车位存量,也能倡导市民绿色出行,是便民利民的好举措。

网友声音

@潘国华:花点停车费问题不大,如果可以有停车优惠或者月卡就更好了。

@清:以前找停车位太难了,现在终于不再“一位难求”!

停放框

事件回顾

桂城街道市政办划定非机动车停放框,落实电动自行车停车点位应划尽划,满足市民停放刚需。

微点评

电动自行车乱停放,阻碍市民出行,也影响城市面貌。划定非机动车停放框,能进一步引导市民规范停放非机动车,同时潜移默化地向市民渗透文明理念,让“文明停放”成为一种自觉。

网友声音

@萍:以前单位楼下经常停满汽车,没位置停电动自行车,现在划框后,电动自行车有了专属位置,真是便民利民的好事!

@凡凡:为城市管理者点赞!

文/珠江时报记者 刘浩华



“文明健康 有你有我”公益广告

遵守秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室